
 
บทท่ี 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเร่ืองความพึงพอใจของลูกคาท่ีมีตอบริการสอบบัญชีของสํานักงาน
เจษฎา  ซีพีเอ  ผูศึกษาไดรวบรวมและวเิคราะหขอมูลตามข้ันตอนตางๆ โดยนําเสนอผลการศึกษา
ออกเปน 4 สวน ดังนี ้

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปเกีย่วกบัผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจท่ีมีตอบริการสอบบัญชีของสํานักงาน

เจษฎาซีพีเอ 
สวนท่ี 3  ขอมูลเกี่ยวกับความพึงพอใจท่ีมีตอบริการสอบบัญชีของสํานักงาน

เจษฎาซีพีเอ จาํแนกตาม สถานภาพธุรกิจ และรายไดถัวเฉล่ีย 5 ป ยอนหลังของธุรกิจ  
สวนท่ี 4 ขอเสนอแนะของของลูกคาในการปรับปรุงเกี่ยวกับการใหบริการของ

สํานักงานเจษฎาซีพีเอ 
 
สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

ตารางท่ี 1 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
เพศ จํานวน รอยละ 

ชาย 79 39.11 
หญิง 123 60.89 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 1 พบวาผูตอบแบบสอบถามเปนเพศหญิง รอยละ 60.89 และเพศชาย 
รอยละ 39.11 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 2  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามอาย ุ
อายุ จํานวน รอยละ 

25-35 ป 25 12.38 
36-45 ป 59 29.21 
46-55 ป  86 42.57 
มากกวา 55 ป 32 15.84 

รวม 202 100.00 
 
จากตารางท่ี 2 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีอายุระหวาง 46-55 ป มากท่ีสุด รอยละ 

42.57 รองลงมาคือ อายุระหวาง 36-45 ป รอยละ 29.21  มีอายุมากกวา 55 ป รอยละ 15.84 และมี
อายุระหวาง 20 – 30 ป  รอยละ 12.38 ตามลําดับ 
 

ตารางท่ี 3  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษาสูงสุด 
ระดับการศึกษา จํานวน รอยละ 

ปวช. 25 12.38 
อนุปริญญา/ปวส. หรือเทียบเทา 70 34.65 
ปริญญาตรี 99 49.01 
ปริญญาโท 7 3.47 
ปริญญาเอก 1 0.50 

รวม 202 100.00 

 
จากตารางท่ี 3 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีการศึกษาระดับปริญญาตรีมากท่ีสุด 

รอยละ 49.01 รองลงมาคือ การศึกษาระดับอนุปริญญา/ปวส. หรือเทียบเทา รอยละ 34.65 การศึกษา
ระดับ ปวช. รอยละ 12.38  การศึกษาระดบัปริญญาโท รอยละ 3.47  และการศึกษาระดับปริญญา
เอก รอยละ 0.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 4 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามลักษณะองคกรธุรกิจ 
ลักษณะองคกรธุรกิจ จํานวน รอยละ 

หางหุนสวนนติิบุคคล 103 50.99 
บริษัทจํากัด 95 47.03 
มูลนิธิ / สมาคม  3 1.49 
องคกรไมแสวงหาผลกําไร 1 0.50 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีลักษณะองคกรธุรกิจเปน หางหุนสวน
นิติบุคคล มากท่ีสุด รอยละ 50.99 รองลงมามีลักษณะองคกรธุรกิจเปนบริษัทจํากัด รอยละ 47.03  มี
ลักษณะองคกรธุรกิจเปนมูลนิธิ / สมาคม  รอยละ 1.49  และมีลักษณะองคกรธุรกิจเปนองคกรไม
แสวงหาผลกําไร คือโรงเรียน รอยละ 0.05 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 5  แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทของธุรกิจ 
ประเภทของธุรกิจ จํานวน รอยละ 

ซ้ือขายสินคาอุปโภค/บริโภค 87 43.07 
รับเหมากอสราง 23 11.39 
สถานีบริการน้ํามันเช้ือเพลิง 4 1.98 
ธุรกิจนําเขาและสงออก 15 7.43 
ตัวแทนจําหนายรถยนต 4 1.98 
โรงแรมและทัวร 5 2.48 
โรงงานอุตสาหกรรม  26 12.87 
ธุรกิจใหบริการ 34 16.83 
องคกรไมแสวงหาผลกําไร (มูลนิธิ ,สมาคม) 3 1.49 
อ่ืนๆ 1 0.50 

รวม 202 100.00 
หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก  โรงเรียน จํานวน 1 ราย 
 

จากตารางท่ี  5 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีธุรกิจประเภทซ้ือขายสินคาอุปโภค/
บริโภค  มากท่ีสุด รอยละ 43.07 รองลงมามีธุรกิจประเภทธุรกิจใหบริการ  รอยละ 16.83 มีธุรกิจ
ประเภทโรงงานอุตสาหกรรม รอยละ 12.87 มีธุรกิจประเภทรับเหมากอสราง  รอยละ 11.39 มีธุรกิจ
ประเภทธุรกิจนําเขาและสงออก  รอยละ 7.43 มีธุรกิจประเภทโรงแรมและทัวร  รอยละ 2.48 มี
ธุรกิจประเภทสถานีบริการน้ํามันเช้ือเพลิง และประเภทตัวแทนจําหนายรถยนต มีจํานวนเทากนั  
รอยละ 1.98 มีธุรกิจประเภทองคกรไมแสวงหาผลกําไร (มูลนิธิ,สมาคม) รอยละ 1.49 และมีธุรกจิ
ประเภทอ่ืนๆ  (โรงเรียน) รอยละ 0.50  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  6 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามตําแหนง 

ตําแหนง จํานวน รอยละ 
หุนสวนผูจดัการ 51 25.25 
ผูจัดการฝายบัญชี/หัวหนาแผนกบัญชี 113 55.94 
กรรมการผูจัดการ 38 18.81 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 6 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีตําแหนงผูจัดการฝายบัญชี/หวัหนา
แผนกบัญชี มากท่ีสุด รอยละ 55.94  รองลงมามีตําแหนงหุนสวนผูจดัการ รอยละ 25.25 และมี
ตําแหนงกรรมการผูจัดการ รอยละ 18.81 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 7 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามท่ีต้ังขององคกรธุรกิจ 

ท่ีตั้งขององคกรธุรกิจ จํานวน รอยละ 
จังหวดัพะเยา    90 44.55 
จังหวดัเชียงราย 47 23.27 
จังหวดัลําปาง 3 1.49 
จังหวดัเชียงใหม 28 13.86 
จังหวดัลําพูน 2 0.99 
กรุงเทพมหานคร 19 9.41 
อ่ืนๆ 13 6.44 

รวม 202 100.00 

หมายเหตุ : อื่นๆ ไดแก  จังหวัดนนทบุรี 4 ราย,สมุทรปราการ 3 ราย , สุโขทัย 2 ราย , แพร 2 ราย , ลพบุรี 1 ราย 
และปทุมธานี 1 ราย 

 

จากตารางท่ี 7 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูในจังหวัด
พะเยา  มากท่ีสุด รอยละ 44.55  รองลงมามีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูในจังหวัดเชียงราย รอยละ 
23.27  มีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูในจังหวดัเชียงใหม รอยละ 13.86 มีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูใน
กรุงเทพมหานคร รอยละ9.41 มีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูในจังหวัดอ่ืนๆ รอยละ6.44 มีท่ีต้ังของ
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องคกรธุรกิจอยูในจังหวัดลําปาง รอยละ 1.49 และมีท่ีต้ังขององคกรธุรกิจอยูในจังหวัดลําพูน รอย
ละ 0.99 ตามลําดับ 

 

ตารางท่ี 8 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามทุนการจดทะเบียน 

ทุนการจดทะเบียน จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 5 ลานบาท              190 94.06 
เกิน 5 ลานบาท ไมเกิน 20 ลานบาท 3 1.49 
เกิน 20 ลานบาทไมเกิน 50 ลานบาท            1 0.50 
เกิน 50 ลานบาท 8 3.96 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 8 พบวาผูตอบแบบสอบถามมีทุนการจดทะเบียนไมเกิน 5 ลานบาท             
มากท่ีสุด รอยละ 94.06 รองลงมามีทุนการจดทะเบียนเกิน 50 ลานบาท รอยละ 3.96 มีทุนการจด
ทะเบียนเกนิ 5 ลานบาท ไมเกิน 20 ลานบาท รอยละ 1.49  และมีทุนการจดทะเบียนเกนิ 20 ลาน
บาทไมเกิน 50 ลานบาท รอยละ 0.50 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 9 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาการดําเนินธุรกิจ 

ระยะเวลาการดําเนนิธุรกิจ จํานวน รอยละ 
1 -5  ป                                       58 28.71 
6 – 10  ป 51 25.25 
11 – 15  ป                                 42 20.79 
มากกวา  15  ป 51 25.25 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 9 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีระยะเวลาการดําเนนิธุรกิจ 1 - 5ป                           
มากท่ีสุด รอยละ 28.71  รองลงมามีระยะเวลาการดําเนนิธุรกิจ 6 – 10  ป และมากกวา  15  ป มี
จํานวนเทากนั รอยละ 25.25  และมีระยะเวลาการดําเนินธุรกิจ 11 - 15 ป รอยละ 20.79  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 10 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามรายไดถัวเฉล่ีย ยอนหลัง 5 
ป ขององคกรธุรกิจ  

รายไดถัวเฉล่ีย ยอนหลัง5 ป ขององคกรธุรกิจ จํานวน รอยละ 
ไมเกิน 20 ลานบาทตอป 162 80.20 
เกิน 20 ลานบาท ไมเกิน 100  ลานบาท 31 15.35 
เกิน 100 ลานบาท ไมเกิน 500 ลานบาท       9 4.46 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 10 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีรายไดถัวเฉล่ีย ยอนหลัง 5 ป ของ
องคกรธุรกิจไมเกิน 20 ลานบาทตอป มากที่สุด รอยละ 80.20 รองลงมามีรายไดถัวเฉล่ีย ยอนหลัง 5 
ป ขององคกรธุรกิจเกิน 20 ลานบาท ไมเกิน 100  ลานบาท รอยละ 15.35  และมีรายไดถัวเฉล่ีย 
ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจเกนิ 100 ลานบาท ไมเกนิ 500 ลานบาท รอยละ 4.46 
 
ตารางท่ี 11 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามประเภทบริการที่เลือกใช
ของสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ 

ประเภทบริการท่ีเลือกใช 
ของสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ 

จํานวน รอยละ 

ตรวจสอบบัญชี    202 100.00 
ปรึกษาบัญชีและภาษีอากร และอ่ืนๆ 16 7.92 
หมายเหตุ : N = 202   และตอบไดมากกวา 1 ขอ   

 
จากตารางท่ี 11 พบวาผูตอบแบบสอบถาม   เลือกใชบริการของสํานักงานเจษฎา  

ซีพีเอ   ประเภทตรวจสอบบัญชี มากท่ีสุด รอยละ 100.00  และเลือกใชบริการของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ประเภทปรึกษาบัญชีและภาษีอากร และอ่ืนๆ รอยละ 7.92 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 12 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาในการใช
บริการสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ 

ระยะเวลาในใชบริการสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ จํานวน รอยละ 
นอยกวา 1 ป             3 1.49 
1 – 3 ป 89 44.06 
4 – 6 ป                             50 24.75 
7 – 9  ป 39 19.31 
10 ป ข้ึนไป 21 10.40 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 12 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีระยะเวลาในใชบริการสํานักงาน
เจษฎา  ซีพีเอ  1 – 3 ป มากท่ีสุด รอยละ 44.06 รองลงมามีระยะเวลาในใชบริการสํานักงานเจษฎา  
ซีพีเอ  4 – 6 ป มากท่ีสุด รอยละ 24.75 มีระยะเวลาในใชบริการสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ  7 - 9 ป 
มากท่ีสุด รอยละ 19.31  มีระยะเวลาในใชบริการสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ 10 ป ข้ึนไป รอยละ 10.40 
และ มีระยะเวลาในใชบริการสํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ นอยกวา 1 ป รอยละ 1.49 ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 13 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามทานคือผูสามารถ
ตัดสินใจเลือกใชสํานักงานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจ 

ทานคือผูสามารถตัดสินใจเลือกใชสํานักงาน 
สอบบัญชีขององคกรธุรกิจ 

จํานวน รอยละ 

ใช   123 60.89 
ไมใช 79 39.11 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 13 พบวาผูตอบแบบสอบถาม คือผูสามารถตัดสินใจเลือกใชสํานัก
งานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจ มากท่ีสุด รอยละ 60.89  และไมใชผูท่ีสามารถตัดสินใจเลือกใช
สํานักงานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจ รอยละ 39.11 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 14 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามผูท่ีสามารถตัดสินใจ
เลือกใชสํานักงานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจ 
ผูท่ีสามารถตดัสินใจเลือกใชสํานักงานสอบบัญชี

ขององคกรธุรกิจ 
จํานวน รอยละ 

หุนสวนผูจดัการ 35 44.30 
กรรมการบริษัท 40 50.63 
นายกสมาคม 2 2.53 
ประธานมูลนิธิ 1 1.27 
ผูรับใบอนุญาต ฯ 1 1.27 

รวม 79 100.00 
 

จากตารางท่ี 14 พบวาผูท่ีสามารถตัดสินใจเลือกใชสํานักงานสอบบัญชีขององคกร
ธุรกิจ คือกรรมการบริษัท มากท่ีสุด รอยละ 50.63 รองลงมาคือ หุนสวนผูจัดการ รอยละ 44.30  
นายกสมาคม รอยละ 2.53 ประธานมูลนิธิ และผูรับใบอนุญาต ฯ มีจํานวนเทากนั รอยละ 1.27 
ตามลําดับ 

ตารางท่ี 15 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความคิดท่ีจะเปล่ียนสํานกั
งานสอบบัญชีท่ีเลือกใชในปจจุบัน             

ความคิดท่ีจะเปล่ียนสํานักงาน 
สอบบัญชีท่ีเลือกใชในปจจุบัน 

จํานวน รอยละ 

เปล่ียน   6 2.97 
ไมเปล่ียน 185 91.58 
ยังไมแนใจ 11 5.45 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 15 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดท่ีจะไมเปล่ียนสํานัก
งานสอบบัญชีท่ีเลือกใชในปจจุบัน มากท่ีสุด รอยละ 91.58 รองลงมา ยังไมแนใจท่ีจะเปล่ียนสํานัก
งานสอบบัญชีท่ีเลือกใชในปจจุบัน รอยละ 5.45  และมีความคิดท่ีจะเปล่ียนสํานักงานสอบบัญชีท่ี
เลือกใชในปจจุบัน รอยละ 2.97 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 16 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามปจจัยหลักในการเลือกใช
บริการของสํานักงานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจ      
ปจจัยหลักในการเลือกใชบริการของสํานักงานสอบ

บัญชีขององคกรธุรกิจ 
จํานวน รอยละ 

คุณภาพในการใหบริการการสอบบัญชี 202 100.00 
ความสะดวกในการติดตอสํานักงาน 198 98.02 
ความสามารถในการใหคําปรึกษา 194 96.04 
อัตราคาธรรมเนียมสอบบัญชีท่ีเปนธรรม 196 97.03 
อ่ืนๆ 8 3.96 
หมายเหตุ : N = 202   และตอบไดมากกวา 1 ขอ  และอื่นๆ ไดแก ความสุภาพ  2 ราย, ความมีมนุษยสัมพันธ 3ราย, 
ความเปนกันเอง  2 ราย และความไววางใจ 1 ราย 

จากตารางท่ี 16 พบวาผูตอบแบบสอบถาม มีปจจัยหลักในการเลือกใชบริการของ
สํานักงานสอบบัญชีขององคกรธุรกิจไดแก คุณภาพในการใหบริการการสอบบัญชี มากท่ีสุด รอย
ละ 100.00 รองลงมาไดแก ความสะดวกในการติดตอสํานักงาน รอยละ 98.02  อัตราคาธรรมเนียม
สอบบัญชีท่ีเปนธรรม รอยละ 97.03 ความสามารถในการใหคําปรึกษา รอยละ 96.04 และปจจยั
อ่ืนๆ รอยละ 3.96 ตามลําดับ 

 
ตารางท่ี 17 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามความเหมาะสมของอัตรา
คาธรรมเนียมสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา ซีพีเอ เม่ือเทียบกับการใหบริการ 
ความเหมาะสมของอัตราคาธรรมเนียมสอบบัญชี
ของสํานักงานเจษฎา ซีพีเอ เม่ือเทียบกับการ

ใหบริการ 
จํานวน รอยละ 

ตํ่า 5 2.48 
เหมาะสม 192 95.05 
สูง   5 2.48 

รวม 202 100.00 
 

จากตารางท่ี 17 พบวาสํานักงานเจษฎา ซีพีเอ มีอัตราคาธรรมเนียมสอบบัญชี 
เหมาะสมเม่ือเทียบกับการใหบริการ มากท่ีสุด รอยละ 95.05 และมีคาธรรมเนียมสอบบัญชี  ใน
อัตราถูก และแพง จํานวนเทากัน รอยละ 2.48 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 18 แสดงจํานวนและรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลท่ีทําใหรูจัก 
และเลือกใชบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา  ซีพเีอ  
แหลงขอมูลท่ีทําใหรูจัก และเลือกใชบริการสอบ

บัญชีของสํานกังานเจษฎา  ซีพีเอ 
จํานวน รอยละ 

จากเพื่อน /ญาติพี่นอง                       32 15.84 
ผูตอบแบบสอบถามรูจักผูสอบบัญชีหุนสวน
สํานักงานจึงมาติดตอท่ีสํานกังานโดยตรง 

 
187 92.57 

จากสํานักงานทําบัญชี     48 23.76 
จากหนวยราชการท่ีเกี่ยวของ 14 6.93 
จากสมุดหนาเหลือง       8 3.96 
จากการแนะนาํของหาง/บริษัท 12 5.94 
หมายเหตุ : N = 202   และตอบไดมากกวา 1 ขอ   

จากตารางท่ี 18 พบวาผูตอบแบบสอบถาม รูจัก และเลือกใชบริการสอบบัญชีของ
สํานักงานเจษฎา  ซีพีเอ โดยผูตอบแบบสอบถามรูจักผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานจึงมาติดตอท่ี
สํานักงานโดยตรง มากท่ีสุด รอยละ 92.57 รองลงมารูจักจากสํานักงานทําบัญชี  รอยละ 23.76  รูจัก
จากเพื่อน /ญาติพี่นอง รอยละ 15.84 รูจักจากหนวยราชการที่เกี่ยวของรอยละ 6.93 รูจักจากการ
แนะนําของหาง/บริษัท รอยละ 5.94 และรูจกัจากสมุดหนาเหลือง รอยละ 3.96 ตามลําดับ 
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สวนท่ี 2 ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจท่ีมีตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ 
 
ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของ
สํานักงานเจษฎาซีพีเอ จําแนกตามการใหบริการที่มีความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน 

การใหบริการที่มีความ
แตกตางจากสํานักงาน 

สอบบัญชีอื่น 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ลําดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก เฉยๆ นอย 
นอย
ที่สุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ผูใหบริการไดศึกษาถึง
ระบบการควบคุมภายใน
ของธุรกิจมากอนการ
ดําเนินการสอบบัญชี 

2 170 30 0 0 3.86 4 
0.99 84.16 14.85 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการมีการใช 
เทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ี
สะดวกตอการติดตอส่ือสาร  
การตรวจสอบในการ
ใหบริการ 

6 193 3 0 0 4.01 3 
2.97 95.54 1.49 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการสามารถให
คําปรึกษาปญหาทางดาน
บัญชี   ภาษีอากร และดาน
อื่น ๆ แกธุรกิจ 

15 184 3 0 0 4.06 1 
7.43 91.09 1.49 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการใหบริการอื่นท่ี
เปนประโยชนแกธุรกิจ
ภายหลังเสร็จสิน้งานสอบ
บัญชี 

10 187 5 0 0 4.02 2 
4.95 92.57 2.48 0.00 0.00 มาก  

คาเฉลีย่รวม 
3.99 
มาก 
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จากตารางท่ี 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีระดับความพึงพอใจตอบริการสอบ
บัญชีท่ีมีความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน ของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยู
ท่ีระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.99) ปจจยัยอยท่ีใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับคือ ผูใหบริการ
สามารถใหคําปรึกษาปญหาทางดานบัญชี   ภาษีอากร  และดานอ่ืน ๆ    แกธุรกิจ       (คาเฉล่ีย 4.06)  
ผูใหบริการใหบริการอ่ืนท่ีเปนประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี      (คาเฉล่ีย 4.02)  
ผูใหบริการมีการใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร การตรวจสอบในการให 
บริการ  (คาเฉล่ีย4.01) และผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการ
ดําเนินการสอบบัญชี    (คาเฉล่ีย 3.86)   ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 20 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของ
สํานักงานเจษฎาซีพีเอ จําแนกตามคุณภาพการใหบริการ 

คุณภาพการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก เฉยๆ นอย 
นอย
ที่สุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

สถานท่ีต้ังของผูใหบริการมี
ความสะดวกในการติดตอ 

15 177 10 0 0 3.83 10 
7.43 87.62 4.95 0.00 0.00 มาก  

ความสะดวกในการติดตอ
ผูใหบริการระหวางการ 
ตรวจสอบ 

1 197 4 0 0 3.99 7 
0.50 97.52 1.98 0.00 0.00 

มาก 
 

ผูใหบริการมีการอธิบาย
และตอบปญหาอยาง
ถูกตองงายตอการเขาใจ 

10 191 1 0 0 4.04 4 
4.95 94.55 0.50 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญ
ในธุรกิจท่ีดําเนินการสอบ
บัญชี  มีความรูทางดาน
บัญชีเปนอยางดี 

10 190 2 0 0 4.04 4 
4.95 94.06 0.99 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการเปนผูมีประสบ 
การณในการตรวจสอบ   
บัญชี   

5 195 2 0 0 4.01 6 
2.48 96.53 0.99 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการไดใหคําแนะนํา 
ท่ีเปนประโยชนตอการ
ตัดสินใจตอการบริหาร 
ธุรกิจ 

17 182 3 0 0 4.07 2 
8.42 90.10 1.49 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธ
ท่ีดี  มีความเปนกันเองมี
ความสุภาพ 

17 185 0 0 0 4.08 1 
8.42 91.58 0.00 0.00 0.00 มาก  

คาธรรมเนียมสอบบัญชีมี
ความเหมาะสม 

3 196 3 0 0 3.99 7 
1.49 97.03 1.49 0.00 0.00 มาก  
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คุณภาพการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก เฉยๆ นอย 
นอย
ที่สุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ผูสอบบัญชีหุนสวน
สํานักงานสามารถสราง
ความเช่ือมั่นในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 

8 190 4 0 0 4.02 5 
3.96 94.06 1.98 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการใชระยะเวลาใน
การตรวจสอบตรงตาม 
ระยะเวลาท่ีกําหนด 

4 196 2 0 0 4.01 6 
1.98 97.03 0.99 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการสามารถแกไข
ปญหาใหแกธุรกิจไดอยาง
รวดเร็ว  ตรงตามความ
ตองการ 

12 190 0 0 0 4.06 3 
5.94 94.06 0.00 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการเก็บรักษาขอมูล
ท่ีเปนความลับของธุรกิจ 

4 198 0 0 0 4.02 5 
1.98 98.02 0.00 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการไดปฏิบัติตาม
มารยาทของผูสอบบัญชี 

0 198 4 0 0 3.98 8 
0.00 98.02 1.98 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจ
ทราบถึงความคืบหนาของ 
กระบวนการตรวจสอบวา
อยูในข้ันตอนใด 

2 188 12 0 0 3.95 9 
0.99 93.07 5.94 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการสามารถสราง
ความเช่ือมั่นและความไว 
วางใจในการใหบริการ 

2 196 2 2 0 3.98 8 
0.99 97.03 0.99 0.99 0.00 มาก  

ผูใหบริการเขาใจถึงความ
ตองการของลูกคาและให
ความสนใจท่ีจะสนองความ
ตองการของลูกคา 

10 190 2 0 0 4.04 4 
4.95 94.06 0.99 0.00 0.00 มาก  
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คุณภาพการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก เฉยๆ นอย 
นอย
ที่สุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลีย่รวม 
4.00 
มาก 

 

 
  จากตารางท่ี 20 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีระดับความพึงพอใจตอคุณภาพการ
ใหบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูท่ีระดับมาก (คาเฉล่ีย 4.00) 
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับคือ ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มีความ
เปนกันเอง มีความสุภาพ (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปนประโยชน
ตอการตัดสินใจตอการบริหารธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.07)   ผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหแกธุรกิจ
ไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.06)  ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบปญหา
อยางถูกตองงายตอการเขาใจ ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ีดําเนินการสอบบัญชี  มีความรู
ทางดานบัญชีเปนอยางดี และผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะ
สนองความตองการของลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.04) ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงาน
สามารถสรางความเช่ือม่ันในการตรวจสอบใหธุรกิจ และผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปนความลับ
ของธุรกิจ  มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.02) ผูใหบริการเปนผูมีประสบการณในการตรวจสอบบัญชี  
และผูใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ีกําหนด มีคาเฉลี่ยเทากัน 
(คาเฉล่ีย 4.01) ความสะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการ ตรวจสอบ  และคาธรรมเนียม
สอบบัญชีมีความเหมาะสม มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.99) ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของ
ผูสอบบัญชี และผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ันและความไว วางใจในการใหบริการ มี
คาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.98) ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบถึงความคืบหนาของกระบวนการ
ตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด (คาเฉล่ีย 3.95) และสถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความสะดวกในการ
ติดตอ (คาเฉล่ีย 3.83) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของ
สํานักงานเจษฎาซีพีเอ จําแนกตามประสิทธิภาพในการใหบริการ 

ประสิทธิภาพ 
ในการใหบริการ 

ระดับความพึงพอใจ 

คาเฉลีย่ 
(แปลผล) 

ลําดับ 
มาก
ที่สุด 

มาก เฉยๆ นอย 
นอย
ที่สุด 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

ผูใหบริการใชอุปกรณ
สํานักงานท่ีทันสมัยและมี
ประสิทธิภาพในการ
ตรวจสอบ 

4 197 1 0 0 4.01 1 
1.98 97.52 0.50 0.00 0.00 มาก  

ทีมงานตรวจสอบบัญชี
สามารถสรางความม่ันใจใน
การตรวจสอบใหธุรกิจ 

0 183 19 0 0 3.91 3 
0.00 90.59 9.41 0.00 0.00 มาก  

ผูใหบริการใชความระมัด 
ระวังในการปฏิบัติงาน 

1 190 11 0 0 3.95 2 
0.50 94.06 5.45 0.00 0.00 มาก  

คาเฉลีย่รวม 
3.96 
มาก 

 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีระดับความพึงพอใจในประสิทธิภาพ

การใหบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ โดยรวมมีคาเฉล่ียอยูท่ีระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.96) 
ปจจัยยอยท่ีใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ  คือผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ี
ทันสมัย   และมีประสิทธิภาพในการตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 4.01)  รองลงมาคือ  ผูใหบริการใชความ
ระมัด ระวังในการปฏิบัติงาน (คาเฉล่ีย 3.95) และทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความม่ันใจ
ในการตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี   22  แสดงคาเฉล่ียและระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงาน
เจษฎาซีพีเอ 

ดาน 
    คาเฉล่ีย 
    แปลผล                             ลําดับ 

ความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน   
    3.99                                      2 
   มาก 

คุณภาพการใหบริการ 
   4.00                                      1 
   มาก 

ประสิทธิภาพในการใหบริการ 
    3.96                                     3 
   มาก 

รวม 
   3.98 

   มาก 
 

จากตารางท่ี 22 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชี
ของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ อยูในระดับมาก (คาเฉล่ีย 3.98)  เรียงตามลําดับ คือ ปจจัยดานคุณภาพ
การใหบริการ  ความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน  และประสิทธิภาพในการใหบริการ  
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สวนท่ี 3  ขอมูลเก่ียวกับความพึงพอใจท่ีมีตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ จําแนก
ตามสถานภาพขององคกรธุรกิจ และรายไดถัวเฉล่ีย 5 ป ยอนหลังของธุรกิจ  
 
ตารางท่ี 23 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานการใหบริการทีมี่ความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน จําแนกตามสถานภาพของ
องคกรธุรกิจ 

การใหบริการที่มี 
ความแตกตางจาก 

สํานักงานสอบบัญชีอื่น 

สถานภาพขององคกรธุรกิจ 

หางหุนสวนนิติบุคคล 
N = 103 

บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม 
/องคกรไมแสวงหาผลกําไร 

N = 99 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบ
การควบคุมภายในของธุรกิจ 
มากอนการดําเนินการสอบ
บัญชี 

3.83 3.89 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีการใชเทคโนโลยี
ท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการ
ติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบ
ในการใหบริการ 

4.02 4.01 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถใหคํา 
ปรึกษาปญหาทางดานบัญชี   
ภาษีอากร และดานอื่น ๆ แก
ธุรกิจ 

4.10 4.02 
มาก มาก 

ผูใหบริการใหบริการอื่นท่ีเปน
ประโยชนแกธุรกิจภายหลัง
เสร็จส้ินงานสอบบัญชี 

4.03 4.02 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
4.00 3.99 

มาก มาก 
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จากตารางท่ี 23 พบวาผูตอบแบบสอบถาม แตละสถานภาพขององคกรธุรกิจ มี
ความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจยัดานการใหบริการที่มีความ
แตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน    มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก  คือ     หางหุนสวนนิติบุคคล  
(4.00 )    และบริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผลกําไร  (3.99)   

โดยหางหุนสวนนิติบุคคล มีความพึงพอใจตอปจจยัยอย โดยใหความสําคัญใน
ระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษาปญหาทางดานบัญชี   ภาษีอากร และ
ดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ ผูใหบริการใหบริการอ่ืนท่ีเปนประโยชนแกธุรกจิ
ภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 4.03)  ผูใหบริการมีการใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวก
ตอการติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.02) และผูใหบริการไดศึกษาถึง
ระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการดําเนินการสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 3.83) ตามลําดับ 

และบริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผลกําไร  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษา
ปญหาทางดานบัญชี   ภาษีอากร และดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ และผูใหบริการใหบริการอ่ืนท่ีเปน
ประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.02) รองลงมาคือ ผู
ใหบริการมีการใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 4.01) และผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการ
ดําเนินการสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 3.89) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 24 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานคุณภาพการใหบริการ  จําแนกตามสถานภาพขององคกรธุรกิจ 

คุณภาพการใหบริการ 

สถานภาพขององคกรธุรกิจ 

หางหุนสวนนิติบุคคล 
N = 103 

บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม 
/องคกรไมแสวงหาผลกําไร 

N = 99 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

สถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความ
สะดวกในการติดตอ 

3.88 3.77 
มาก มาก 

ความสะดวกในการติดตอผูให
บริการระหวางการตรวจสอบ 

3.98 3.99 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบ
ปญหาอยางถูกตองงายตอการเขาใจ 

4.02 4.07 
มาก มาก 

ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจ
ท่ีดําเนินการสอบบัญชี  มีความรู
ทางดานบัญชีเปนอยางดี 

3.98 4.10 
มาก มาก 

ผูใหบริการเปนผูมีประสบ การณใน
การตรวจสอบบัญชี   

3.98 4.05 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปน
ประโยชนตอการตัดสินใจตอการ
บริหารธุรกิจ 

4.11 4.03 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มี
ความเปนกันเองมีความสุภาพ 

4.04 4.13 
มาก มาก 

คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความ
เหมาะสม 

3.97 4.00 
มาก มาก 

ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงาน 
สามารถสรางความเช่ือมั่นในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 

  
4.06 
มาก 

3.98 
มาก 
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คุณภาพการใหบริการ 

สถานภาพขององคกรธุรกิจ 

หางหุนสวนนิติบุคคล 
N = 103 

บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม 
/องคกรไมแสวงหาผลกําไร 

N = 99 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการใชระยะเวลาในการ
ตรวจสอบตรงตามระยะเวลา 
ท่ีกําหนด 

4.04 3.98 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถแกไขปญหา
ใหแกธุรกิจไดอยางรวดเรว็  ตรง
ตามความตองการ 

4.00 4.12 
มาก มาก 

ผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปน
ความลับของธุรกิจ 

4.04 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาท
ของผูสอบบัญชี 

3.96 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบถึง
ความคืบหนาของกระบวน การ
ตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด 

3.95 3.95 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถสรางความ
เช่ือมั่นและความไว วางใจในการ
ใหบริการ 

3.96 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการเขาใจถึงความตองการ
ของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะ
สนองความตองการของลูกคา 

4.05 4.03 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
4.00 4.01 

มาก มาก 

  
จากตารางท่ี 24 พบวาผูตอบแบบสอบถาม แตละสถานภาพขององคกรธุรกิจ มี

ความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจยัดานคุณภาพการใหบริการ มี
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คาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก คือ บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผลกําไร  (4.01)  
และ หางหุนสวนนิติบุคคล (4.00 ) 

โดยหางหุนสวนนิติบุคคล มีความพึงพอใจตอปจจัยยอย โดยใหความสําคัญใน
ระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปนประโยชนตอการตัดสินใจตอการ
บริหารธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.11) รองลงมาคือ ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานสามารถสรางความเช่ือม่ัน
ในการตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.06)  ผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความ
สนใจท่ีจะสนองความตองการของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.05) ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มีความ
เปนกันเอง มีความสุภาพ  ผูใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ีกําหนด 
และผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปนความลับของธุรกิจ  มีคาเฉล่ียเทากัน   (คาเฉล่ีย 4.04) 
ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบปญหาอยางถูกตองงายตอการเขาใจ (คาเฉล่ีย 4.02) ผูใหบริการ
สามารถแกไขปญหาใหแกธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.00) ความ
สะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการตรวจสอบ  ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ี
ดําเนินการสอบบัญชี  มีความรูทางดานบัญชีเปนอยางดี และผูใหบริการเปนผูมีประสบการณใน
การตรวจสอบบัญชี  มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.98)  คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความเหมาะสม 
(คาเฉล่ีย 3.97) ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบบัญชี  และผูใหบริการสามารถสราง
ความเชื่อม่ันและความไววางใจในการใหบริการ มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.96)   ผูใหบริการได
แจงใหธุรกิจทราบถึงความคืบหนาของกระบวน การตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด (คาเฉล่ีย 3.95)   
และสถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความสะดวกในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.88) ตามลําดับ 

และบริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผลกําไร  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มี
ความเปนกันเองมีความสุภาพ (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ ผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหแก
ธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.12)  ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ี
ดําเนินการสอบบัญชี  มีความรูทางดานบัญชีเปนอยางดี (คาเฉล่ีย 4.10)  ผูใหบริการมีการอธิบาย
และตอบปญหาอยางถูกตองงายตอการเขาใจ (คาเฉล่ีย 4.07) ผูใหบริการเปนผูมีประสบการณใน
การตรวจสอบบัญชี  (คาเฉล่ีย 4.05) ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปนประโยชนตอการตัดสินใจตอ
การบริหารธุรกิจ และผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความสนใจที่จะสนอง
ความตองการของลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.03) คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความเหมาะสม  
ผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปนความลับของธุรกิจ  ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบ
บัญชี และผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ันและความไว วางใจในการใหบริการ มีคาเฉล่ีย
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.00) ความสะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการตรวจสอบ (คาเฉลี่ย 3.99) 
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ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานสามารถสรางความเช่ือม่ันในการตรวจสอบใหธุรกิจ และผูใหบริการ
ใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ีกําหนด   มีคาเฉล่ียเทากัน    (คาเฉล่ีย 3.98)  
ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบถึงความคืบหนาของกระบวน การตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด 
(คาเฉล่ีย 3.95) และสถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความสะดวกในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.77) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 25 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานประสิทธิภาพในการใหบริการ  จําแนกตามสถานภาพขององคกรธุรกิจ 

ประสิทธิภาพในการใหบริการ 

สถานภาพขององคกรธุรกิจ 

หางหุนสวนนิติบุคคล 
N = 103 

บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม 
/องคกรไมแสวงหาผลกําไร 

N = 99 
คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการใชอุปกรณ
สํานักงานท่ีทันสมัยและมี
ประสิทธิภาพในการตรวจสอบ 

4.04 3.99 
มาก มาก 

ทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถ
สรางความม่ันใจในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 

3.86 3.95 
มาก มาก 

ผูใหบริการใชความระมัดระวัง
ในการปฏิบัติงาน 

3.95 3.95 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
3.95 3.96 

มาก มาก 

 
จากตารางท่ี 25 พบวาผูตอบแบบสอบถาม แตละสถานภาพขององคกรธุรกิจ มี

ความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจัยดานประสิทธิภาพในการ
ใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก คือ บริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผล
กาํไร  (3.96)  และหางหุนสวนนิติบุคคล (3.95 )  

โดยหางหุนสวนนิติบุคคล มีความพึงพอใจตอปจจัยยอย โดยใหความสําคัญใน
ระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพในการ
ตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 4.04) รองลงมาคือ ผูใหบริการใชความระมัดระวังในการปฏิบัติงาน (คาเฉล่ีย 
3.95) และทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความมั่นใจในการตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 
3.86) ตามลําดับ 

และบริษัทจํากัด/มูลนิธิ / สมาคม/องคกรไมแสวงหาผลกําไร  มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ี
ทันสมัยและมีประสิทธิภาพในการตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 3.99) รองลงมาคือ ทีมงานตรวจสอบบัญชี
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สามารถสรางความม่ันใจในการตรวจสอบใหธุรกิจ และผูใหบริการใชความระมัดระวังในการ
ปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 3.95) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 26 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานการใหบริการที่มีความแตกตางจากสํานักงานสอบบัญชีอ่ืน  จําแนกตามรายไดถัวเฉล่ีย
ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ 

การใหบริการที่มี 
ความแตกตางจากสํานักงาน  

สอบบัญชีอื่น 

รายไดถัวเฉลีย่ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ  
ไมเกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 162 
เกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 40 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบ
การควบคุมภายในของธุรกิจ 
มากอนการดําเนินการสอบ
บัญชี 

3.85 3.93 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีการใชเทคโนโลยี
ท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการ
ติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบ
ในการใหบริการ 

4.01 4.03 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถใหคํา 
ปรึกษาปญหาทางดานบัญชี   
ภาษีอากร และดานอื่น ๆ แก
ธุรกิจ 

4.06 4.08 
มาก มาก 

ผูใหบริการใหบริการอื่นท่ีเปน
ประโยชนแกธุรกิจภายหลัง
เสร็จส้ินงานสอบบัญชี 

4.02 4.05 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
3.99 4.02 

มาก มาก 
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จากตารางท่ี 26 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ของ
องคกรธุรกิจ มีความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจยัดานการ
ใหบริการที่มีความแตกตางจากคูแขงขัน มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก คือ รายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 
5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป (4.02)  และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไมเกนิ 20 ลานบาทตอป (3.99 ) 

โดยรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไมเกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษา
ปญหาทางดานบัญชี   ภาษีอากร และดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.06) รองลงมาคือ ผูใหบริการ
ใหบริการอ่ืนท่ีเปนประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 4.02)  ผูใหบริการมี
การใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.01) และผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการดําเนินการสอบ
บัญชี (คาเฉล่ีย 3.85) ตามลําดับ 

และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอปจจัย
ยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษาปญหา
ทางดานบัญชี   ภาษีอากร และดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.08) รองลงมาคือ ผูใหบริการ
ใหบริการอ่ืนท่ีเปนประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 4.05)  ผูใหบริการมี
การใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบในการใหบริการ (คาเฉล่ีย 
4.03) และผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการดําเนินการสอบ
บัญชี (คาเฉล่ีย 3.93) ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 27 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานคุณภาพการใหบริการ  จําแนกตามรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ  

คุณภาพการใหบริการ 

รายไดถัวเฉลีย่ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ  
ไมเกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 162 
เกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 40 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

สถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความ
สะดวกในการติดตอ 

3.85 3.75 
มาก มาก 

ความสะดวกในการติดตอผูให
บริการระหวางการ ตรวจสอบ 

3.99 3.95 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบ
ปญหาอยางถูกตองงายตอการ
เขาใจ 

4.02 4.13 
มาก มาก 

ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญใน
ธุรกิจท่ีดําเนินการสอบบัญชี  มี
ความรูทางดานบัญชีเปนอยางดี 

4.02 4.10 

มาก มาก 
ผูใหบริการเปนผูมีประสบการณ
ในการตรวจสอบบัญชี   

4.01 4.03 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปน
ประโยชนตอการตัดสินใจตอการ
บริหารธุรกิจ 

4.10 3.93 
มาก มาก 

ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มี
ความเปนกันเอง มีความสุภาพ 

4.08 4.10 
มาก มาก 

คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความ
เหมาะสม 

4.01 3.90 
มาก มาก 

ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงาน
สามารถสรางความเช่ือมั่นในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 
 
 

4.01 4.05 
มาก มาก 
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คุณภาพการใหบริการ 

รายไดถัวเฉลีย่ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ  
ไมเกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 162 
เกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 40 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการใชระยะเวลาในการ
ตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ี
กําหนด 

4.02 3.98 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถแกไขปญหา
ใหแกธุรกิจไดอยางรวดเรว็  ตรง
ตามความตองการ 

4.05 4.10 
มาก มาก 

ผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปน
ความลับของธุรกิจ 

4.02 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาท
ของผูสอบบัญชี 

3.98 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบ
ถึงความคืบหนาของกระบวน 
การตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด 

3.94 4.00 
มาก มาก 

ผูใหบริการสามารถสรางความ
เช่ือมั่นและความไว วางใจในการ
ใหบริการ 

4.01 3.88 
มาก มาก 

ผูใหบริการเขาใจถึงความตองการ
ของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะ
สนองความตองการของลูกคา 

4.04 4.03 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
4.01 4.00 

มาก มาก 
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จากตารางท่ี 27 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ของ
องคกรธุรกิจ มีความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจัยดานคุณภาพ
การใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก คือ รายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไมเกิน 20 ลานบาท
ตอป (4.01 ) และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป (4.00)   

โดยรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไมเกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปน
ประโยชนตอการตัดสินใจตอการบริหารธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.10) รองลงมาคือ ผูใหบริการมีมนุษย
สัมพันธท่ีดี  มีความเปนกันเอง มีความสุภาพ (คาเฉล่ีย 4.08ผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหแก
ธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความตองการ (คาเฉล่ีย 4.05)  ผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของ
ลูกคาและใหความสนใจที่จะสนองความตองการของลูกคา (คาเฉล่ีย 4.04)  ผูใหบริการมีการ
อธิบายและตอบปญหาอยางถูกตองงายตอการเขาใจ ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ี
ดําเนินการสอบบัญชี  มีความรูทางดานบัญชีเปนอยางดี ผูใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบ
ตรงตามระยะเวลาท่ีกําหนด และผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปนความลับของธุรกิจ มีคาเฉล่ีย
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.02)  ผูใหบริการเปนผูมีประสบ การณในการตรวจสอบบัญชี  คาธรรมเนียมสอบ
บัญชีมีความเหมาะสม ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานสามารถสรางความเช่ือม่ันในการตรวจสอบ
ใหธุรกิจ และผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ันและความไว วางใจในการใหบริการ (มีคาเฉล่ีย
เทากัน (คาเฉล่ีย 4.01)  ความสะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการ ตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 3.99) 
ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบบัญชี (คาเฉล่ีย 3.98) ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบ
ถึงความคืบหนาของกระบวน การตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด (คาเฉล่ีย 3.94) และสถานท่ีต้ังของ
ผูใหบริการมีความสะดวกในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.85) ตามลําดับ 

และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอปจจัย
ยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบปญหา
อยางถูกตองงายตอการเขาใจ (คาเฉล่ีย 4.13) รองลงมาคือ ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ี
ดําเนินการสอบบัญชี  มีความรูทางดานบัญชีเปนอยางดี ผูใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มีความ
เปนกันเอง มีความสุภาพ และผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหแกธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตาม
ความตองการ มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.10)  ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานสามารถสรางความ
เช่ือม่ันในการตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 4.05) ผูใหบริการเปนผูมีประสบการณในการตรวจสอบ
บัญชี   และผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะสนองความตองการ
ของลูกคา มีคาเฉล่ียเทากัน (คาเฉล่ีย 4.03)         ผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ีเปนความลับของธุรกิจ 
ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบบัญชี และผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบถึงความ
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คืบหนาของกระบวนการตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด   มีคาเฉล่ียเทากัน    (คาเฉล่ีย 4.00) ผู
ใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาที่กําหนด (คาเฉลี่ย 3.98) ความสะดวก
ในการติดตอผูใหบริการระหวางการตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 3.95) ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปน
ประโยชนตอการตัดสินใจตอการบริหารธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.93) คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความ
เหมาะสม (คาเฉล่ีย 3.90) ผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ันและความไว วางใจในการ
ใหบริการ (คาเฉล่ีย 3.88) และสถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความสะดวกในการติดตอ (คาเฉล่ีย 3.75) 
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 28 แสดงคาเฉล่ีย และระดับความพึงพอใจท่ีมีผลตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎา
ซีพีเอ ดานประสิทธิภาพในการใหบริการ  จําแนกตามรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ขององคกร
ธุรกิจ 

ประสิทธิภาพในการใหบริการ 

รายไดถัวเฉลีย่ยอนหลัง 5 ป ขององคกรธุรกิจ  
ไมเกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 162 
เกิน 20 ลานบาทตอป 

N= 40 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

คาเฉลีย่ 
แปลผล 

ผูใหบริการใชอุปกรณ
สํานักงานท่ีทันสมัยและมี
ประสิทธิภาพในการตรวจสอบ 

4.02 4.00 
มาก มาก 

ทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถ
สรางความม่ันใจในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 

3.91 3.88 
มาก มาก 

ผูใหบริการใชความระมัดระวัง
ในการปฏิบัติงาน 

3.96 3.93 
มาก มาก 

คาเฉลีย่รวม 
3.96 3.94 

มาก มาก 

  
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถาม ท่ีมีรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ของ

องคกรธุรกิจ มีความพึงพอใจตอบริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ ในปจจัยดาน
ประสิทธิภาพในการใหบริการ มีคาเฉล่ียรวมอยูในระดับมาก คือ รายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไม
เกิน 20 ลานบาทตอป (3.96)  และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป (3.94 ) 

โดยรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป ไมเกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอ
ปจจัยยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ี
ทันสมัยและมีประสิทธิภาพในการตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 4.02)  รองลงมาคือ ผูใหบริการใชความ
ระมัดระวังในการปฏิบัติงาน (คาเฉล่ีย 3.96) และทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความม่ันใจ
ในการตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.91) ตามลําดับ 

และรายไดถัวเฉล่ียยอนหลัง 5 ป เกิน 20 ลานบาทตอป มีความพึงพอใจตอปจจัย
ยอย โดยใหความสําคัญในระดับมากเรียงตามลําดับ คือ ผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ีทันสมัย
และมีประสิทธิภาพในการตรวจสอบ (คาเฉล่ีย 4.00) รองลงมาคือ ผูใหบริการใชความระมัดระวัง
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ในการปฏิบัติงาน (คาเฉล่ีย 3.93) และทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความม่ันใจในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ (คาเฉล่ีย 3.88)  ตามลําดับ 
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สวนท่ี 4 ขอเสนอแนะของของลูกคาในการปรับปรุงเก่ียวกับการใหบริการของสํานักงานเจษฎา 
ซีพีเอ 
 
ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน รอยละ คาเฉล่ีย และระดับความคิดเห็นตอส่ิงท่ีควรปรับปรุงของบริการ
สอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ  

สิ่งที่ควรปรับปรุง 
ควร

ปรับปรุง 
ดีอยูแลว 

ความรู  ความสามารถ ความนาเช่ือถือในการใหบริการ 30 172 
14.85 85.15 

ความมีมนุษยสัมพันธและความเปนกันเองของผูใหบริการ 21 181 
10.40 89.60 

ความถูกตอง รวดเรว็และความสมํ่าเสมอในการใหบริการ        45 157 
22.28 77.72 

อุปกรณสํานักงาน 19 183 
9.41 90.59 

สถานท่ีต้ังของสํานักงาน 45 157 
22.28 77.72 

ระยะเวลาในการใหบริการ 48 154 
23.76 76.24 

การใหบริการหลังจากเสร็จการตรวจสอบ 39 163 
19.31 80.69 

n=202 
                       จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถาม มีความคิดเห็นตอส่ิงท่ีควรปรับปรุงของ
บริการสอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ  เรียงตามลําดับไดแก ระยะเวลาในการใหบริการ รอย
ละ 23.76 รองลงมาไดแก ความถูกตอง รวดเร็วและความสม่ําเสมอในการใหบริการ และสถานท่ีต้ัง
ของสํานักงาน เทากัน รอยละ 22.28  การใหบริการหลังจากเสร็จการตรวจสอบ รอยละ 19.31
ความรู  ความสามารถ  ความนาเช่ือถือในการใหบริการ รอยละ 14.85  ความมีมนุษยสัมพันธ และ
ความเปนกันเองของผูใหบริการ รอยละ 10.40  และอุปกรณสํานักงาน รอยละ 9.41 ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 30  แสดงสรุประดับความพึงพอใจและคาเฉล่ียแปลผลท่ีผูตอบแบบสอบถามมีตอบริการ
สอบบัญชีของสํานักงานเจษฎาซีพีเอ เรียงลําดับจากอันดบัแรกไปถึงอันดับสุดทาย 

ระดับความพงึพอใจ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 

ผูใหบริการมีมนุษยสัมพนัธท่ีดี  มีความเปนกันเอง มีความสุภาพ 4.08 1 
ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปนประโยชนตอการตัดสินใจตอการ
บริหารธุรกิจ 

4.07 2 

ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษาปญหาทางดานบัญชี   ภาษีอากร และ 
ดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ 

4.06 3 

ผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความ
ตองการ 

4.06 3 

ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบปญหาอยางถูกตอง งายตอการเขาใจ 4.04 4 
ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ีดําเนนิการสอบบัญชี มีความรู
ทางดานบัญชีเปนอยางด ี

4.04 4 

ผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะ
สนองความตองการของลูกคา 

4.04 4 

ผูใหบริการใหบริการอ่ืนท่ีเปนประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ิน
งานสอบบัญชี 

4.02 5 

ผูสอบบัญชีหุนสวนสํานักงานสามารถสรางความเช่ือม่ันในการ
ตรวจสอบใหธุรกิจ 

4.02 5 

ผูใหบริการเกบ็รักษาขอมูลท่ีเปนความลับของธุรกิจ 4.02 5 
ผูใหบริการมีการใชเทคโนโลยีท่ีทันสมัยท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร 
การตรวจสอบในการใหบริการ 

4.01 6 

ผูใหบริการเปนผูมีประสบการณในการตรวจสอบบัญชี 4.01 6 
ผูใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ีกําหนด 4.01 6 
ผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพในการ
ตรวจสอบ 

4.01 6 

คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความเหมาะสม 3.99 7 
ความสะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการตรวจสอบ 3.99 7 
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ระดับความพงึพอใจ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ลําดับ 

ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบบัญชี 3.98 8 
ผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ันและความไววางใจในการ
ใหบริการ 

3.98 8 

ผูใหบริการไดแจงใหธุรกิจทราบถึงความคืบหนาของกระบวนการ
ตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด 

3.95 9 

ผูใหบริการใชความระมัด ระวังในการปฏิบัติงาน 3.95 9 
ทีมงานตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความม่ันใจในการตรวจสอบให
ธุรกิจ 

3.91 10 

ผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนการ
ดําเนินการสอบบัญชี 

3.86 11 

สถานท่ีต้ังของผูใหบริการมคีวามสะดวกในการติดตอ 3.83 12 
 

  จากตารางท่ี 30  พบวาผูตอบแบบสอบถามมีระดับความพึงพอใจตอปจจัยดานผู
ใหบริการมีมนุษยสัมพันธท่ีดี  มีความเปนกันเอง  มีความสุภาพ  มากที่สุด  คาเฉล่ียแปลผล 4.08 
อันดับสอง  ไดแก  ผูใหบริการไดใหคําแนะนําท่ีเปนประโยชนตอการตัดสินใจตอการบริหารธุรกิจ 
คาเฉล่ียแปลผล 4.07  อันดับสาม  ไดแก  ผูใหบริการสามารถใหคําปรึกษาปญหาทางดานบัญชีและ 
ดานอ่ืน ๆ แกธุรกิจ  และผูใหบริการสามารถแกไขปญหาใหธุรกิจไดอยางรวดเร็ว  ตรงตามความ
ตองการ มีคาเฉลี่ยแปลผลเทากัน  4.06  อันดับส่ี ไดแก  ผูใหบริการมีการอธิบายและตอบปญหา
อยางถูกตอง งายตอการเขาใจ , ผูใหบริการเปนผูเช่ียวชาญในธุรกิจท่ีดําเนินการสอบบัญชี  มีความรู
ทางดานบัญชีเปนอยางดี และผูใหบริการเขาใจถึงความตองการของลูกคาและใหความสนใจท่ีจะ
สนองความตองการของลูกคา  มีคาเฉล่ียแปลผลเทากัน  4.06   อันดับหา  ไดแก  ผูใหบริการ
ใหบริการอื่นท่ีเปนประโยชนแกธุรกิจภายหลังเสร็จส้ินงานสอบบัญชี  ผูสอบบัญชีหุนสวน
สํานักงานสามารถสรางความเช่ือม่ันในการตรวจสอบใหธุรกิจ และผูใหบริการเก็บรักษาขอมูลท่ี
เปนความลับของธุรกิจ  มีคาเฉล่ียแปลผลเทากัน 4.02  อันดับหก  ไดแก  ผูใหบริการมีการใช
เทคโนโลยีท่ีทันสมัย ท่ีสะดวกตอการติดตอส่ือสาร  การตรวจสอบ ในการใหบริการ   ผูใหบริการมี
ประสบการณในการตรวจสอบบัญชี  ผูใหบริการใชระยะเวลาในการตรวจสอบตรงตามระยะเวลาท่ี
กําหนด  และผูใหบริการใชอุปกรณสํานักงานท่ีทันสมัยและมีประสิทธิภาพในการตรวจสอบ  มี
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คาเฉล่ียแปลผลเทากัน 4.01  อันดับเจ็ด ไดแก คาธรรมเนียมสอบบัญชีมีความเหมาะสม  ความ
สะดวกในการติดตอผูใหบริการระหวางการตรวจสอบ มีคาเฉล่ียแปลผลเทากัน 3.99   อันดับแปด  
ไดแก  ผูใหบริการไดปฏิบัติตามมารยาทของผูสอบบัญชี และผูใหบริการสามารถสรางความเช่ือม่ัน
และความไววางใจในการใหบริการ มีคาเฉล่ียแปลผลเทากัน 3.98 อันดับเกา ไดแก ผูใหบริการได
แจงใหธุรกิจทราบถึงความคืบหนาของกระบวนการตรวจสอบวาอยูในข้ันตอนใด และผูใหบริการ
ใชความระมัด  ระวังในการปฏิบัติงาน มีคาเฉล่ียแปลผลเทากัน  3.95  อันดับสิบ  ไดแก  ทีมงาน
ตรวจสอบบัญชีสามารถสรางความม่ันใจในการตรวจสอบใหธุรกิจ มีคาเฉล่ียแปลผล 3.91  อันดับ
สิบเอ็ด  ไดแก ผูใหบริการไดศึกษาถึงระบบการควบคุมภายในของธุรกิจมากอนดําเนินการสอบ
บัญชี คาเฉล่ียแปลผล 3.86   และอันดับสุดทาย  ไดแก  สถานท่ีต้ังของผูใหบริการมีความสะดวกใน
การติดตอ  มีคาเฉล่ียแปลผล  3.83        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


